

# Колхозная ТРИБУНА

Орган Большебодянского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издан. XIV  
ЧЕТВЕРГ  
22 апреля  
1943 года  
№ 27 (1557)  
цена 15 коп.

## ВЫШЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО ВЕСЕННЕГО СЕВА

Пленум районного комитета ВКП(б), состоявшийся 20 апреля, обсудил вопрос о развертывании весенних полевых работ в колхозах района. Доклады заведующего района т. Саргина, директора МТС т. Дмитренко и выступления в прениях показали, что сев идет далеко неудовлетворительно. Отдельные колхозы с первых дней выезда в поле мобилизовали все силы и возможности на скорейшее проведение сева. Колхоз «Работник» посеял 80 га, «Победа» — 39 га, а всего по М-Бодянскому сельсовету посевно 169 га.

В то же время многие колхозы плохо подготовились к весеннему севу и начали его неорганизованно. Колхозы Черновского сельсовета посеяли только 15 га, колхоз им. М. Горького — 8,7 га, «Большевик» — 12 га, им. Жданова — 6,5 га, «Трудовик» — 8 га. Целый ряд колхозов («Красный воин», «Коллективный труд» и другие), которые имеют все возможности быть в числе передовых еще живут «сырыми» настроениями. Руководители этих колхозов не понимают того, что каждый просроченный при посеве день снижает урожай и что в условиях войны это является тяжчайшим преступлением перед родиной.

Серьезным тормозом служит плохая организация труда на севе. В колхозе «Красный пахарь» все пахари работают скопом, даже без разграничения по бригадам. Не введена индивидуальная сделка в колхозах «Знамя Октября», «Борец за культуру». Поздний и неодновременный выход в поле, преждевременное окончание работы имеют место в колхозе им. Ленина, Апраксинского сельсовета, и других. Лошади используются далеко не полностью, совершенно неудовлетворительно привлекаются к полевым работам крупный рогатый скот.

С первых дней сева в Пикшини, М.-Майдане, Язу наблюдаются случаи хищения семян. Правления колхозов должны усилить контроль за сохранностью зерна при перевозках и севе, а органы милиции, суда и прокуратуры обязаны решительнее принимать меры в расхитителям колхозного добра.

Кое-где недооценивают качество работы, игнорируют агротехнические мероприятия. К примеру, в колхозе им. Кирова пашут на мелкую глубину, недоброкачественно. По району подкормлено озимых лишь 580 га, или 19 проц. плана, план яровизации зерновых культур и картофеля выполнен на 5—6 проц. Проведение этих важнейших мероприятий не терпит ни малейшего отлагательства.

Острой критике на пленуме была подвергнута работа МТС. 17 тракторов, а также большое количество машин и прицепного инвентаря на 20 апреля не отремонтированы. Тракторы не доставлены как раз тем колхозам, кото-

рые испытывают в них острую нужду. В тракторных бригадах отсутствуют надлежащий порядок и дисциплина. Пленум райкома ВКП(б) обязал дирекцию МТС в позднее 22 апреля доставить все тракторы и прицепной инвентарь на места, обратив особое внимание на оказание помощи отставшим колхозам. Надо обеспечить тракторные отряды горючим, заправочным инвентарем, инструментом, оборудовать передвижную ремонтную мастерскую и развернуть массовую пахоту.

Пленум райкома ВКП(б) потребовал от секретарей первичных парторганизаций, председателей сельских советов и колхозов по кончить с «сырыми» настроениями, развернуть массовую пахоту и сев, чтобы обеспечить окончание сева ранних зерновых и бобовых культур к 1 мая 1943 года и засеять в фонды Главного Командования Красной Армии 5—10 проц. площади сверх плана.

Пленум предложил секретарям первичных парторганизаций оживить работу агитколлективов, чаще проводить семинары с агитаторами. Необходимо добиться, чтобы в каждой полеводческой бригаде и тракторном отряде был агитатор-пропагандист, который бы знакомил членов бригады с сообщениями Совинформбюро, разъяснял решения партии и правительства, проводил беседы и читки, помогал выявлять и устранять недостатки в ходе сева.

Горьковской области присуждено переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны и вторая премия за высокий урожай и отмечена хорошая работа по подъему общественного животноводства. Коммунисты, комсомольцы должны занимать авангардную роль на весеннем севе, возглавить производственную и политическую активность колхозников, работников МТС и совхоза, шире развернуть социалистическое соревнование. Эта награда обязывает нас выполнить и перевыполнить план весеннего сева, покончить с отставанием, тем самым дать возможность Горьковской области добиться новых успехов в сельском хозяйстве.

### Соревнование сельсоветов на весенных полевых работах (данные района на 20 апреля 1943 г.)

Сельсоветы	Всесах. весна	План сева га	Посевно (в проц.)	Подкорм. озим.
М.-Бодянский	91	1499	11,4	37,5
Н.-Слободской	172	1956	8,2	39
Чиресский	124	1338	7,3	22,5
Илларионовский	153	1369	6,8	8,4
Молчановский	247	2254	6	0,5
Язовский	40	1891	4,7	39
Ждановский	28	611	4,6	10
Пикинский	76	1261	4	—
Апраксинский	199	2244	3,9	25
Б.-Бодянский	103	1632	3,8	17,8
Аносовский	155	1903	3,6	56
М.-Майданский	45	1414	2,6	41
Черновской	56	1397	1,4	—
По району	1492	20680	5,2	3,6

## Об итогах Всесоюзного социалистического соревнования в сельском хозяйстве

Рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования областей, краев и республик в сельском хозяйстве за 1942 год, Совнарком СССР решил вручить переходящие Красные Знамёна Государственного Комитета Обороны с выдачей первых премий: Московской области — за лучшую работу областей, краёв и республик, в том числе Горьковской — за высокий урожай, Ярославской — за подъём колхозного животноводства. Совнарком ССР отметил хорошую работу рядовых областей, краёв и республик, в том числе Горьковской — за подъём колхозного животноводства. Совнарком ССР решил сохранять на 1943 год действовавшие в 1942 году Условия Всесоюзного социалистического соревнования колхозов, районов, областей, краёв и республик в сельском хозяйстве.

## От Советского Информбюро

### Вечернее сообщение 20 апреля

В течение 20 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

Наши корабли в Баренцевом море потопили два транспорта противника.

На Кубань части Н-ского соединения продолжали отбивать ожесточённые атаки противника. Немецкой же, действующей при поддержке танков и крупных сил авиации, несмотря на неоднократные попытки, не удалось на одном участке прорвать нашу оборону. Все атаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. В течение дня огнём зенитной артиллерии и из переносного оружия сбита 12 немецких самолётов. Кроме того, нашей авиацией уничтожено 11 самолётов на аэродроме противника.

На Западном фронте происходила редкая перестрелка. Наши части артиллерийско-миномётным и ружейно-пулемётным огнём уничтожили до 100 немецких солдат и офицеров, подавили огонь артиллерийской и двух миномётных батарей противника. Снайпер старшина Константин Бондаренко со своим учеником красноармейцем Александром Логиновым устроил засаду. Вскоре бойцы заметили и уничтожили 4 гитлеровцев. Обнаружив наших снайперов, противник открыл сильный пулемётный огонь. Две группы немецких солдат начали обходить и окружать снайперов. Бондаренко и Логинов вступили в неравный бой и метким огнём истребили 17 гитлеровцев.

На Калининском фронте подразделение, где командиром тов. Чернев, внезапно атаковано сильно укреплённые позиции противника. Сломив сопротивление немцев, наши бойцы овладели господствующей над местностью высотой. Шесть раз противник переходил в контратаки, стремясь вернуть утраченные позиции, но неизменно откатывался назад. Перед высотой гитлеровцы оставили до 400 трупов своих солдат и офицеров.

Южнее Балаклеи артиллеристы Н-ской части уничтожили немецкий дзот, наблюдательный пункт, две огневые точки и автомашину с боеприпасами. На другом участке наши миномётчики обстреляли скопление противника и истребили до роты немецкой пехоты.

Немцы снарядили крупную карательную экспедицию против партизанского отряда имени Богдана Хмельницкого, действующего на Украине. Группа партизан вступила в бой с противником и отвлекла на себя основные его силы. В это время две других группы партизан атаковали

районную больницу со всем её оборудованием и инструментами, дом культуры и десятки жилых домов. Мы просим бойцов Красной Армии отомстить подлым фашистским бандитам за кровь за мученных советских людей, за страшные предсмертные муки стариков, женщин и детей, за чудовищные разрушения, совершенные гитлеровскими выродками на нашей советской земле. Акт подписали по поручению жителей станицы: П. Кущевский, П. Буров, директор средней школы М. Сытник, библиотекарь О. Чеканова, учительница М. Курлова, отец Героя Советского Союза капитана Николая Дудина — колхозник Максим Дудин и колхозница Дерновская.

Зимнее прорывание севера и 1 цент. проса.

Вносят семена и колхозники сельхозартели им. 1 мая внесли из личных запасов 6 цент. картофе-

## СМОТР ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

17 и 18 апреля в Б. Бодяне проходил смотр художественной самодеятельности. Выступали несколько коллективов колхозов, учреждений и школ. Смотр показал, что при наших читальнях и клубах имеется немалый актив, способный культурно обслуживать колхозные массы.

С большим интересом зрители слушали выступление Черновского хора и сольные номера Таи Каравашиной. Районная комиссия решила присвоить первую коллективную премию в размере 500 руб. этому хоровому кружку за хорошее исполнение песен «На коне вороном», «Ты цвети, рябинушка» и др. и первую индивидуальную премию в размере 200 руб. Таи Каравашиной.

Много поработали коллективы спиртзавода и Н.-Слободской средней школы. Комиссия присудила им вторую коллективную премию в размере 300 руб. Кроме того, премированы члены этого коллектива Мария Антонова за сольные номера «Лирическое танго» и «Солнце низенько» (1-я премия), Маслова — за матросский танец «Яблочко» (2-я премия) и ученица 8 класса Женя Смородова — за чтение стихов Лермонтова «Беглец» (3-я премия).

Был ряд хороших номеров и у Б.-Бодянского коллектива. Тов. Тютейкина Г. Н. замечательно прочитала поэму «Зоя Космодемьянская», а также хорошо исполнила роль Алёны из повести В. Васильевской «Радуга». Ей присуждена 1-я премия. Колхозный поэт тов. Новиков А. П. прочитал свои содержательные стихотворения «Песня о самом любимом» и «Приказ № 95» и получает 2-ю премию. Ученица Б.-Бодянской средней школы № 2 Шура Савенковой присуждена 3-я премия за хорошее исполнение «татарского танца».

Необходимо отметить и то обстоятельство, что некоторые коллективы, как Пикинский, Аносовский и Апраксинский, плохо готовились к олимпиаде и не решались явиться на смотр.

Сейчас клубы и читальные должны показать свою самодеятельность колхозным массам. Районная комиссия считает, что коллективы не ограничиваются на этом, а будут проводить вечера художественной самодеятельности в колхозах.

А. Бугров, председатель райкомиссии.

Советы агронома

## ПРОТРАВЛИВАНИЕ СЕМЯН

Мокрому прорыванию, уничижающему твёрдую стеблевую головню, подвергаются пшеница, овес, просо. При этом берётся 1 литр 40-процентного формалина на 300 литров воды. На 1 тонну семян потребуется 100 литров такого раствора.

Раствор готовится перед началом работы. При наличии осадка формалин необходимо поставить в теплое место (в печку, на печку), чтобы осадок растворился. Если это не помогает, то растворяют 8 граммов бельевой соды в 1 литре воды и смешивают с 1 литром формалина. Теперь раствор буде уже 20-процентный и воды на 1 литр его потребуется не 300, а 150 литров.

Смачивание производится в кадках или россыпью на полу. После этого зерно покрывают брезентом или мешками на 2 часа, затем подсушивают в тени и высевают.

Полусухое прорывание применяется, главным образом, для овса. При этом 1 литр формалина растворяется в 80 литрах воды. Такого раствора требуется 30 литров на 1 тонну овса и 15 литров на 1 тонну ячменя. После смачивания семена томятся под брезентом 4 часа.

Агроном В. Куликова.

# О МЕРАХ УВЕЛИЧЕНИЯ ПОГОЛОВЬЯ СКОТА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ И ПОВЫШЕНИЯ ЕГО ПРОДУКТИВНОСТИ

СНК СССР и ЦК ВКП(б) отмечают, что в результате проведения Постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 11 марта 1942 г. «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах» животноводство колхозов, несмотря на трудности военного времени, продолжает расти. За период с 1 января 1942 г. по 1 января 1943 г. поголовье крупного рогатого скота в колхозах увеличилось на 11 процентов, овец и коз — на 11 процентов. Однако за этот же период произошло сокращение поголовья свиней на 2 процента.

Колхозы в 1942 году при росте поголовья скота выполнили план обязательных поставок мяса государству и сдали на 49 процентов больше мяса, чем в 1941 году.

Значительно увеличилось поголовье и успешно выполнен государственный план развития животноводства в колхозах Казахской ССР, где поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 22 процента, свиней — на 13 процентов, овец и коз — на 18 процентов. В колхозах Горьковской области поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 28 процентов, свиней — на 40 процентов, овец и коз — на 39 процентов. В колхозах Чувашской АССР поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 40 процентов, свиней — на 29 процентов, овец и коз — на 74 процента. В колхозах Таджикской ССР поголовье крупного рогатого скота выросло на 44 процента, свиней — на 7 процентов, овец и коз — на 25 процентов. В колхозах Киргизской ССР поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 20 процентов, свиней — на 15 процентов, овец и коз — на 14 процентов. В колхозах Ивановской области поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 48 процентов, свиней — на 65 процентов, овец и коз — на 60 процентов. В колхозах Марийской АССР поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 27 процентов, свиней — на 20 процентов, овец и коз — на 45 процентов. В колхозах Ярославской области поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 36 процентов, свиней — на 33 процента, овец и коз — на 39 процентов. В колхозах Приморского края поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 11 процентов, свиней — на 1 процент, овец и коз — на 35 процентов.

Колхозы в 1942 г. больше накопили грубых кормов, заложили 12.263 тыс. тонн силоса, или на 24 процента больше, чем в 1941 году. Во многих областях и республиках план сенокошения и силосования значительно перевыполнен. Так, колхозы Армянской ССР выполнили план сенокошения на 126 процентов, Азербайджанской ССР — на 126 процентов, Тульской области — на 125 процентов, Горьковской области — на 107 процентов. Колхозы Ярославской области заложили в 1942 году силоса на 300 тыс.

тонн, Ивановской области — на 188 тыс. тонн, Татарской АССР — на 110 тыс. тонн больше, чем в 1941 году.

Ряд совхозов Наркомсвхозов ССР, Наркомпищепрома ССР, Наркоммасомолпрома ССР и Наркомвнешторга добились значительных успехов в увеличении поголовья, сокращении падежа скота, повышении продуктивности животноводства и выполнении своих обязательств перед государством.

В то же время ряд областей неудовлетворительно выполнил Постановление Совнаркома ССР и ЦК ВКП(б) от 11 марта 1942 года «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах». Так, в колхозах Пензенской области изза неудовлетворительного руководства делом развития животноводства со стороны местных партийных, советских и земельных органов за год поголовье крупного рогатого скота сократилось на 4 процента, свиней — на 51 процент, овец и коз — на 14 процентов. Из-за плохого ухода и содержания падок телят 36 процентов, ягнят — 40 процентов, поросят — 19 процентов. В колхозах Читинской области поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 28 процентов, свиней — на 40 процентов, овец и коз — на 39 процентов. В колхозах Чувашской АССР поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 40 процентов, свиней — на 29 процентов, овец и коз — на 74 процента. В колхозах Таджикской ССР поголовье крупного рогатого скота выросло на 44 процента, свиней — на 7 процентов, овец и коз — на 25 процентов. В колхозах Киргизской ССР поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 20 процентов, свиней — на 15 процентов, овец и коз — на 14 процентов. В колхозах Ивановской области поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 48 процентов, свиней — на 65 процентов, овец и коз — на 60 процентов. В колхозах Марийской АССР поголовье крупного рогатого скота выросло на 44 процента, свиней — на 7 процентов, овец и коз — на 25 процентов. В колхозах Ярославской области поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 36 процентов, свиней — на 33 процента, овец и коз — на 39 процентов. В колхозах Приморского края поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 11 процентов, свиней — на 1 процент, овец и коз — на 35 процентов.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) особо отмечают как большой недостаток в развитии общественного животноводства, когда количественный рост поголовья скота в колхозах не сопровождается должным ростом его продуктивности. Значительный убыток терпит некоторая колхозы также от плохой организации нагула и откорма скота. Сдавая государству скот сред-

ней и ниже средней чистоты, с низким живым весом, они расходуют большее количество скота, чем это требовалось бы при сдаче животных выше средней и жирной чистоты. Низкий удельный вес в мясоедаче пека еще занимает свинина, хотя в каждом колхозе имеются большие возможности к организации откорма свиней за счет использования сочных кормов, зерновых отходов и картофеля.

В то же время многие советские, партийные организации и колхозы оказывают недостаточную помощь в приобретении и содержании скота колхозниками, вследствие чего за истекший год имеет место уменьшение поголовья скота, находящегося в личном пользовании колхозников.

Совнарком ССР и ЦК ВКП(б) отмечают неудовлетворительную работу по животноводству значительной части совхозов Наркомсвхозов ССР, не выполнивших плана развития животноводства и сдачи продукции государству в 1942 году и допустивших увеличение падежа молодняка и яловости маточного стада.

Совнарком ССР и ЦК ВКП(б) обязывают советские, партийные и земельные органы принять меры к обеспечению дальнейшего роста поголовья скота в колхозах и повышения его продуктивности для полного удовлетворения возросших потребностей страны и Красной Армии в продуктах животноводства.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и ЦК ВКП(б) постановили:

## I. ПО РОСТУ ПОГОЛОВЬЯ СКОТА

1. Утвердить государственный план развития животноводства в колхозах и совхозах на 1943 год с увеличением поголовья крупного рогатого скота в колхозах на 11,8 процента, овец и коз — на 13,5 процента, свиней — на 16,4 процента.

Обязать Наркомзем ССР, Наркомсвхозов ССР, Наркомпищепром ССР, Наркоммасомолпром ССР, Наркомвнешторг, промышленные наркоматы, имеющие совхозы, облисполкомы, крайисполкомы и совнаркомы республик, обкомы, крайкомы партии и ЦК компартий союзных республик в соответствии с настоящим Постановлением в 10 дневный срок довести до районов и совхозов, а в районах — до каждого колхоза план развития животноводства на 1943 год.

2. Установить для колхозов на 1943 год план покупки молодняка крупного рогатого скота с предварительной контрактацией у колхозников, рабочих и служащих для комплектования колхозных животноводческих ферм в количестве 1636 тыс. голов.

Рекомендовать колхозам, не имеющим овцеводческих ферм, производить покупку овец и коз у колхозников, рабочих и служащих для создания овцеводческих ферм.

3. В целях обеспечения более быстрого роста общественного стада в колхозах и лучшего выполнения молокопоставок — рекомендовать колхозам для выполнения обязательств по молокопоставкам, в первую очередь, использовать снимаемых с откорма свиней, а также широко организовать нагул и откорм выбракованных овец и крупного рогатого скота.

4. Запретить колхозам на время войны производить убой и продажу молодняка крупного рогатого скота в возрасте до одного года, за исключением явного брака и только после выбраковки, произведенной ветеринарно-зоотехническими работниками с утверждения райзо.

5. В соответствии с Постановлением СНК ССР и ЦК ВКП(б) от 11 марта 1942 г. «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах», предусматривающим сохранение поголовья бычков для выращивания рабочих волов, разрешить Наркомату Заготовок исчислить обязательные поставки групповых шкур государству колхозами на 1943 и 1944 гг. по нормам, действующим в 1940 году.

6. Разрешить Наркомзагу исчислить обязательные поставки свиных шкур государству колхозами на 1943 и 1944 гг. по нормам, действовавшим в 1940 году.

7. Установить, что колхозы районов Крайнего Севера вместе обязательных поставок кожевенного сырья государству обязаны в 1943 и 1944 гг. продавать кожевенное сырье только государственным заготовителям и на условиях, предусмотренных пунктом «б» статьи 26 Постановления СНК ССР и ЦК ВКП(б) от 20 апреля 1940 года «О мероприятиях по улучшению заготовок кожевенного сырья».

8. Списать недоимки прошлых лет по обязательным поставкам государству крупных и свиных шкур, числящиеся за колхозами по состоянию на 1 апреля 1943 года.

9. Колхозам и колхозникам, продающим скот через «Заготовконтроль» для племенных целей, засчитывать сдаваемое поголовье в выполнение государственных поставок мяса и кожевенного сырья.

Установить, что колхозы, покупающие через «Заготовконтроль», по государственному плану — племенной скот, обязаны сдавать государству сверх плана мясопоставок по ценам госзакупок количество скота в живом весе, равное весу полученного племенного скота с оплатой деньгами стоимости покупаемого племенного скота.

10. Обязать Наркомзем ССР, Наркомсвхозов ССР, облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы республик, обкомы, крайкомы ВКП(б), ЦК компартий союзных республик, колхозы и совхозы принять меры к ликвидации яловости маточного поголовья скота на животноводческих фермах и обеспечить ежегодное получение приплода от каждой коровы, овцы

и козы и не менее полтора спорсов в год от каждой свиноматки старше 9 месяцев, имевшейся в колхозе на начало года.

Установить как обязательное мероприятие покрытие всех коров не позднее 60 дней после отела, за исключением высокодойльных коров, сроки случки которых устанавливаются зоотехником или животноводом колхоза, свиноматок после отъема поросят, овцематок через 1,5—2 месяца после отбивки ягнят, а также молодняка маточного состава: телок в возрасте 18—24 месяцев, ярок — 12 месяцев и свинок старше 9 месяцев.

11. В целях ликвидации яловости маточного состава обязать правления колхозов обеспечить животноводческие фермы в течение 1943—1944 гг. производителями из расчета в среднем одного быка на каждые 30—40 коров, одного хряка на 10—12 свиноматок и одного барана-производителя на 20—30 овцематок.

12. Обязать колхозы организовать кормление быков, хряков, баранов и производителей других видов животных кормами хорошего качества с расчетом поддержания производителей все время в хорошей упитанности.

13. Признать неправильным, что местные земельные органы запрещают колхозам применение вольной случки скота. Разрешить колхозам на племенных фермах, а также и на племенных фермах, имеющих одного производителя, применять вольную случку коров и овец с допущением в стадо производителей, проверенных и одобренных ветеринарно-зоотехнической комиссией райзо.

На племенных фермах, имеющих двух и более племенных быков, а также на фермах, имеющих высокодойльных племенных производителей, применение вольной случки не допускать.

14. Обязать Наркомзем ССР, облисполкомы, крайисполкомы и совнаркомы республик определить количество необходимых пунктов по искусственно осеменению для колхозного скота, довести план по искусственно осеменению маточного поголовья скота до районов и колхозов, провести необходимые мероприятия по подготовке кадров, оборудованию пунктов аппаратурой и материалами для выполнения установленного плана и укомплектовать пункты лучшими производителями.

15. Установить на 1943 год план откорма свиней колхозами для сдачи государству по обязательным поставкам в 1 миллиард 120 тыс. голов и средний годовой удой молока на одну фурражную корову в колхозах по областям, краям и республикам (согласно утвержденному плану).

(Окончание в следующем №)  
Отв. редактор М. Г. ОВЧИННИКОВ.